

Sora 来了

会砸掉谁的饭碗

输入寥寥数语便能生成效果炸裂的60秒视频!日前,美国开放人工智能研究中心推出的视频生成模型 Sora 震惊全球。

美国开放人工智能研究中心推出 ChatGPT 才过去一年多,就再度扔出一枚“重磅炸弹”。“文生视频”AI 模型 Sora 的惊艳之处在哪儿?对行业有何影响?存在哪些隐患?

Sora 有何本领

Sora 生成的多条短视频“大片”在全网刷屏,场景逼真丝滑、细节丰富。

这是美国开放人工智能研究中心首次进军 AI 视频生成领域。据公司介绍,Sora 使用 Transformer 架构,可根据文本指令创建现实且富有想象力的场景,生成多种风格、不同画幅、最长为一分钟的高清视频。

换句话说,给 Sora 一些提示语,它就能生产出一条高质量短视频。一起感受一下 Sora 的创作实力。

美国开放人工智能研究中心官网发

布的 Sora 生成视频图像显示,一辆 SUV 行驶在盘山公路上。

Sora 还能够根据静态图像生成视频,扩展现有视频或填充缺失的帧。

美国开放人工智能研究中心说,Sora 能深刻地理解语言,不仅理解用户文本提示,还理解所述事物在物理世界中的存在方式。“我们正在教授人工智能理解和模拟运动中的物理世界,目标是训练模型帮助人们解决需要与现实世界交互的问题。”

不过,美国开放人工智能研究中心官

网晒出的视频作品是 Sora 创造的平均水准还是最高水准呢?

美国开放人工智能研究中心承认,目前 Sora 生成视频中可能包含不合逻辑的图像,混淆左右等空间细节,难以准确模拟复杂场景的物理原理和因果关系实例等。例如,一个人可能咬了一口饼干,但饼干上没有咬痕。不过,随着算力增强、模型改进,人们可能会在短期内获得更加完善、先进的视频生成功能。

可能砸掉谁的饭碗

美国开放人工智能研究中心此次推出 Sora 更像是预览版,公众尚难以深入全面地了解该模型的优缺点。美国开放人工智能研究中心表示,目前仅主要向一些设计师和电影制作人等特定人群提供 Sora 访问权限,以获取有关改进该模型的反馈。公司不仅未公布训练 Sora 模型的数据等基础细节,也没确定何时面

向公众发布。

一些分析人士认为,Sora 再次凸显人工智能技术进步对现实生活和传统行业的深远影响。人工智能在视频生成领域的巨大发展前景为塑造影视产业新业态打开大门的同时,恐将颠覆现存影视产业。

Sora 推出第二天,主营图像处理、视频

制作软件的奥多比公司股价应声下跌超过 7%。

好莱坞去年遭遇 63 年来首次编剧和演员全行业罢工,因为该行业的部分工作机会可能被人工智能取代。Sora 横空出世让这一威胁变得更为迫近和真切。

让伪造更逼真难辨

美国开放人工智能研究中心在 Sora 技术报告的标题中写道,视频生成模型是“世界模拟器”。

如果世界可以被模拟,那么真与假的边界何在?不少业内人士担心,Sora 将为“深度伪造”技术推波助澜。加利福尼亚大学伯克利分校信息学院副院长法里德表示:“当新闻、图像、音频、视频——任何事情都可以伪造时,那么在那个世界里,就没

有什么是真实的。”

针对造假顾虑,美国开放人工智能研究中心称在真正面向公众推出产品时,将确保生成视频包含来源元数据,并推出检测视频真伪的工具。美国开放人工智能研究中心还承诺,在产品中使用 Sora 前将采取安全措施,包括由“错误信息、仇恨内容和偏见等领域的专家”对模型进行对抗性测试以评估危害或风险;核查并拒绝包含

极端暴力、性内容、仇恨图像、他人 IP 等文本输入提示等。

不过,美国开放人工智能研究中心承认,即便进行了广泛的研究和测试,“我们无法预测人们使用我们技术的所有有益方式和滥用我们技术的所有方式”。

AI 狂飙 能管得住吗

科技领域颠覆式创新不断涌现,如何实现拥抱技术进步和确保社会安全的平衡,越来越受到各界关注。

美国开放人工智能研究中心表示,将与世界各地的政策制定者、教育工作者和艺术家合作,了解他们的担忧,确定 Sora 的积极使用案例,并认为从现实世界的学习中学习是创建和发布越来越安全的人工智能系统的关键

组成部分。

业内人士指出,在当下治理框架、管控措施都未跟上,的情况下,仅靠企业恐无法提供社会所需的人工智能安全性和信任度。

据新华社

人类和鲸鱼之间首次成功“对话”

美国科学家近日利用水下扬声器与一头名叫吐温的座头鲸成功“交谈”,并记录了回拨给座头鲸的“联系电话”。研究团队表示,这种人类与座头鲸之间的“对话”,为人类未来与地外生命交流提供了宝贵经验。

最新研究由来自搜索地外文明研究所、加州大学戴维斯分校及阿拉斯加鲸鱼基金会的科

学家携手开展。该研究所在一份声明中指出,《星际迷航》系列电影第四部《回家之旅》中,一个外星探测器发出的信息无意中破坏了人类的技术,只有当电影主角及其船员意识到它试图与地球上的鲸鱼沟通时,危机才得以解决。这种物种间的交流对寻找地外生命具有重要意义。

最新研究合著者、阿拉斯加鲸鱼基金会的弗雷德·夏普在声明中表示,座头鲸非常聪明,有复杂的社会系统,会制造工具捕鱼,并通过歌曲进行广泛的交流。与座头鲸合作,为科学家研究非人类物种的智能通信提供了独特机会。

在最新研究中,吐温通过匹配 20 分钟内每个回放呼叫信号

之间的间隔变化来回应研究人员的呼叫。听到水下扬声器播放的“联系电话”后,吐温会游近并绕着团队的船转一圈。研究团队表示,这种“交流”展示了一种复杂的理解和互动水平,反映了一种类似人类的对话风格。加州大学戴维斯分校的布伦达·麦考文在声明中表示,这是人类和座头鲸之间首

次采用座头鲸的“语言”进行此类交流。

据悉,团队正在进一步研究座头鲸通信系统,以更好地了解如何检测和解释来自外太空的信号。这些发现还可帮助开发出滤波器,接收到达地球的地外信号,并寻找地外生命。

据《科技日报》